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Несоблюдение стандарта преследуется по закону

Настоящий стандарт распространяется на семена деревьев и 
кустарников, предназначенные для посева, и устанавливает мето­
ды определения всхожести.

1, ОСНОВНЫЕ ПОНЯТИЯ

1.1. В с х о ж е с т ь  семян — способность семян образовывать 
нормально развитые проростки. Энергия прорастания семян —спо­
собность семян быстро и дружно прорастать.

1.2. Всхожесть и энергию прорастания определяют в соответст­
вии с требованиями настоящего стандарта и выражают процентом 
нормально проросших семян от общего количества семян, взятых 
для испытания.

1.3. Н о р м а л ь н о  п р о р о с ш и е  с е м е н а  — семена, раз­
вившие здоровые корешки длиной не менее длины семени, а у сак­
саула и солянки — полностью развернувшиеся, тронувшиеся в рост 
и увеличившиеся по длине здоровые зародыши.

Приме ча ние .  При проращивании семян дуба черешчатого, конского каш­
тана обыкновенного и ореха грецкого в сосудах или ящиках к нормально про­
росшим семенам относят также семена, наклюнувшиеся в день окончательного 
учета.

Издание официальное Перепечатка воспрещена

* Переиздание (октябрь 1987 г.) с Изменением М 1, 
утвержденным в июне 1985 г.

(МУС 9—85).
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С. 2 ГОСТ 13056.6—75

1.4. Н е н о р м а л ь н о  п р о р о с ш и е  с е м е н а  — семена, у 
которых корешки к установленному дню подсчета всхожести не 
достигли степени развития корешков нормально проросших семян; 
семена, проростки которых имеют ненормально увеличенные семя­
доли и укороченные корешки; семена, проросшие со стороны, про­
тивоположной кончику корешка, с уродливыми или поврежденны­
ми корешками или ростками.

1.5. З д о р о в ы е  с е м е н а  — семена, которые к установленно­
му дню подсчета всхожести не проросли, но имеют здоровый вид 
и характерные для данного вида состояние и окраску зародыша и 
эндосперма по ГОСТ 13056.8—68.

1.6. Т в е р д ы е  с е ме н а  (у бобовых) — семена, которые в ла­
бораторных условиях определения всхожести остались ненабухши- 
ми и не изменили внешнего вида.

1.7. З а п а р е н н ы е  с е ме н а  — семена, потерявшие всхожесть, 
после пребывания в условиях повышенной температуры и влаж­
ной среды. К запаренным (у хвойных) относят семена с упругим 
водянисто-серым (стекловидным) или бурым эндоспермом и мерт­
вым зародышем белого цвета.

1.8. З а г н и в ш и е  с е м е н а  — семена с мягким разложившим­
ся эндоспермом или семядолями, с загнившим зародышем, с час­
тично или полностью загнившим корешком.

1.9. Б е з з а р о д ы ш е в ы е  с е м е н а  — семена, не имеющие за­
родыша по биологическим причинам.

1.10. З а р а ж е н н ы е  э н т о м о л о г и ч е с к и м и  в р е д и т е ­
л я м и  с е м е н а  — семена, внутри которых находится вредитель 
в любой фазе развития (личинки, куколки, взрослого насекомого).

2. ОТБОР ПРОБ

2.1. После проведения анализа семян на чистоту по ГОСТ 
13056.2—67 из чистых семян, тщательно их перемешивая, произво­
дят подряд без выбора отбор проб для определения всхожести се­
мян.

Если образец семян представлен только для определения всхо­
жести, из него выделяют навеску, из навески — чистые семена, из 
чистых семян отбирают пробы для определения всхожести.

2.2. Количество проб по 100 семян в каждой для определения 
всхожести указано в приложении.

2.3. При возникновении разногласий, а также при проверке со­
блюдения требований государственных стандартов для определе­
ния всхожести семян одновременно производят два анализа с ко­
личеством проб в каждом анализе, установленным для семян ис­
следуемого вида.
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2.4. Пробы семян для одного анализа отбирают из чистых се­
мян первой навески, выделенной из образца, а пробы для парал­
лельного анализа отбирают из чистых семян второй навески, вы­
деленной из остатка образца семян.

3. АППАРАТУРА, МАТЕРИАЛЫ И РЕАКТИВЫ

3.1. Для проведения испытания применяют: 
аппараты для проращивания семян на свету; 
термостаты суховоздушные;
ящики деревянные и металлические оцинкованные сосуды с от­

верстиями 0,3—0,5 см в дне и стенках;
регулятор температуры автоматический —для поддержания пе­

ременной температуры;
приставка постоянной температуры или устройство усилитель­

ное для контактных термометров и термоконтакторов УКТ-4 У2— 
для поддержания постоянной температуры;

счетчик-раскладчик, приспособленный для раскладки семян де­
ревьев и кустарников или пинцет; 

чашки Пегри по ГОСТ 25336—82;
подкладки круглые из белой фланели или байки с фитилями; 
бумага фильтровальная по ГОСТ 12026—76; 
песок кварцевый; 
опилки;
крошка торфяная;
спирт этиловый ректификованный по ГОСТ 5962—67 или спирт 

этиловый питьевой 95%-ный по ГОСТ 5963—67. Допускается ис­
пользовать спирт этиловый технический (гидролизный) по ГОСТ 
17299—78;

индигокармин;
калий йодистый по ГОСТ 4232—74; 
йод по ГОСТ 4159—79;
тетразол (2, 3, 5-трифенилтетразолий хлорид).
(Измененная редакция, Изм. № 1).

4. ПОДГОТОВКА К ИСПЫТАНИЮ

4.1. Дно, внутренние стенки и подносы аппаратов и дно сосудов 
и ящиков, предназначенных для проращивания семян, промывают 
водой и обдают крутым кипятком. Непосредственно перед расклад­
кой семян верхнюю часть подноса перед размещением на ней круг­
лых подкладок с фитилями протирают спиртом. Перед проращива­
нием семян в термостате его камеру и полки протирают спиртом.

Стеклянные колпачки и чашки Петри моют в горячей воде и на­
сухо вытирают чистым полотенцем. В тех случаях, когда проращи-
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С. 4 ГОСТ 13056.6— 75

вают зародыши, извлеченные из семян, внутренние стенки стеклян­
ных колпачков протирают спиртом.

Подкладки с фитилями дезинфицируют кипячением в воде не 
менее 10 мин непосредственно перед раскладкой семян на прора­
щивание. После употребления подкладки несколько раз промыва­
ют в воде и дважды кипятят. После первого кипячения воду сли­
вают, подкладки заливают чистой водой и снова кипятят, а затем 
высушивают.

4.2. Мыть аппарат для проращивания семян и менять в нем во­
ду необходимо не реже одного раза в неделю. Температура воды 
при смене должна быть не ниже 18—20°С. Уровень воды в аппа­
ратах поддерживают на 2—3 см ниже ложа для семян. Одновремен- 
но со сменой воды в аппаратах производят замену ложа для про­
ращивания семян в случаях его заплесневения или подсыхания. 
Два раза в год, перед началом массового поступления образцов 
на анализ и после окончания массовой проверки семян, все аппа­
раты для проращивания семян тщательно очищают металлически­
ми мочалками или жесткими щетками и моют.

4.3. Песок просеивают через решето с отверстиями диаметром 
1,0 мм. Оставшийся на решете песок промывают и прокаливают. 
Прокаливание песка заканчивают, когда полоска бумаги, помещен­
ная в песок, обугливается. При повторном использовании песок 
опять просеивают и прокаливают.

4.4. Фильтровальную бумагу нарезают по размеру стеклянного 
колпачка или чашки Петри и укладывают на круглые подкладки 
в два-три слоя.

Ложе допускается приготовлять из кружков фильтровальной 
бумаги в два-три слоя — для семян со сроком проращивания 3, 5,. 
7, 10 дней и в три-четыре слоя — для семян со сроком проращива­
ния более 10 дней. В качестве фитилей применяют полоски фильт­
ровальной бумаги в два слоя.

Фильтровальную бумагу, песок, опилки, торфяную крошку ув­
лажняют непосредственно перед раскладкой семян на проращива­
ние. Фильтровальную бумагу увлажняют, спуская ее в свежекипя­
ченую воду, и затем дают стечь избытку воды. Песок, опилки, тор­
фяную крошку увлажняют до 60% полной влагоемкости, обдавая 
их крутым кипятком. При этом из песка при сжатии его в руке во­
да не выделяется, а из опилок или торфяной крошки вода должна 
выступать медленно, каплями; при разжатии руки песок, опилки или 
торфяная крошка должны сохранять приданную им форму.

(Измененная редакция, Изм. № 1).

5. ПРОВЕДЕНИЕ ИСПЫТАНИЯ

5.1. Всхожесть и энергию прорастания семян определяет прора­
щиванием.
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5.2. Чистые семена подготавливают к проращиванию и проращи­
вают в соответствии с условиями определения всхожести (см. при­
ложение).

5.3. Скарифицируют семена в сухом состоянии только со сторо­
ны, противоположной корешку зародыша. Допускается перед ска­
рификацией семена промыть в проточной воде и подсушить до сос­
тояния сыпучести.

5.4. Семена, проращиваемые без предварительного намачива­
ния, допускается непосредственно перед проращиванием промы­
вать. Промывают семена на металлической сетке проточной водой 
в течение нескольких секунд.

5.5. Семена намачивают в воде, имеющей температуру 18—20°С. 
При намачивании семян в течение двух и более суток ежедневно 
меняют воду. Установленный срок намачивания плодов и семян 
может быть изменен в зависимости от степени их набухания.

5.6. По истечении срока намачивания семена промывают водой 
три-четыре раза и раскладывают счетчиком-раскладчиком или пин­
цетом на ложе для проращивания так, чтобы они не соприкасались 
между собой. На одно ложе раскладывают 100 семян, а если они 
не помещаются — 50 или 25 семян и менее. Семена фисташки нас­
тоящей и дуба черешчатого раскладывают на ложе в аппарате для 
проращивания поверхностью среза вниз. При проращивании семян 
дуба черешчатого, конского каштана обыкновенного и ореха грец­
кого в сосудах или ящиках семена раскладывают рядами, отделяя 
один ряд от другого слоем песка, опилок или торфяной крошки.

5.7. Мелки и средней крупности сыпучие семена (хвойные, бо­
бовые, плодовые семечковые и т. п.) раскладывают на ложе для про­
ращивания счетчиком-раскладчиком, несыпучие семена всех видов 
и крупные сыпучие семена раскладывают на ложе для проращива­
ния пинцетом.

5.8. Семена, которые по условиям определения всхожести (см. 
приложение) перед проращиванием намачивают или промывают 
в проточной воде, перед раскладкой счетчиком-раскладчиком под­
сушивают до состояния сыпучести.

5.9. При раскладке семян счетчиком-раскладчиком применяют 
насадки с числом отверстий на рабочей поверхности:

100 — для семян пузыреплодника, жимолости, шелковицы, ели, 
сосны и семян других видов, близких к ним по размерам;

50 — для семян лиственницы, биоты, караганы, робинии, обле­
пихи и других близких к ним по размерам.

Насадки должны иметь отверстия диаметром в миллиметрах:
0,4 — для семян пузыреплодника;
0,5 — 0,6—для семян жимолости и шелковицы;
0,7—0,8 — для семян ели и сосны;
1,0-—1,2 — для семян лиственницы;
1,4 — для семян-биоты, караганы, облепихи, робинии.
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5.10. Для раскладки семян счетчиком-раскладчиком сухие или 
подсушенные семена после тщательного их перемешивания насы­
пают совочком на рабочую поверхность насадки не включенного 
в электросеть счетчика-раскладчика. Затем включают счетчик-рас­
кладчик, наклоняют насадку набок, удаляют пинцетом лишние се­
мена и добавляют по одному семени в незанятые отверстия насад­
ки.

5.11. Переносят семена с рабочей поверхности насадки на ложе 
для проращивания одним из указанных ниже способов:

насадку с семенами подносят к заранее подготовленному ложу 
и выключают прибор;

сверху на насадку с семенами укладывают влажные кружки 
фильтровальной бумаги и, как только бумага плотно притянется, 
счетчик-раскладчик выключают, а кружки фильтровальной бума­
ги с семенами пинцетом переносят на приготовленные подкладки
с фитилями.

5.12. Для удаления влаги с рабочей поверхности насадки ее пос­
тирают сухим чистым полотенцем или сухим ватным тампоном. 
После раскладки семян одного образца рабочую поверхность на­
садки счетчика-раскладчика, совочек и пинцет протирают спиртом.

5.13. Каждую пробу семян нумеруют. На колпачке или чашке 
Петри первой пробы карандашом по стеклу проставляют номер 
образца семян и дату раскладки семян на проращивание. На всех 
кружках фильтровальной бумаги простым карандашом простав­
ляют номер образца семян и порядковый номер пробы семян.

5.14. При проращивании семян в сосудах или ящиках номер об­
разца семян, порядковый номер пробы и дату закладки семян про­
ставляют на каждом сосуде или ящике. Сосуды и ящики накрыва­
ют стеклянными пластинками.

5.15. При прО!ращивании семян необходимо:
поддерживать определенную температуру в аппаратах и термо­

статах (см. приложение), проверяя ее в течение рабочего дня три 
раза (при переменной температуре — в начале, середине и конце 
первого режима работы автоматического регулятора температуры; 
при постоянной — в начале, середине и конце рабочего дня);

проверять увлажненность ложа (подкладок с фитилями, фильт­
ровальной бумаги, песка, опилок, торфяной крошки), не допуская 
его подсыхания и переувлажнения;

промывать семена и заменять ложе для проращивания при по­
явлении плесени на ложе и семенах;

при промывке семян воду менять до прекращения ее помутне­
ния;

не допускать снижения температуры в помещении, где прора­
щивают семена, ниже 15°С.
92



г о с т  13056,6—IS С. 7

5.16. Началом проращивания считают день, следующий за днем 
раскладки семян. Окончанием проращивания считают день учета 
всхожести семян, указанный в приложении.

5.17. Учет результатов проращивания производят в дни, уста­
новленные для семян соответствующих видов (см. приложение). 
Допускается производить дополнительные промежуточные учеты 
результатов проращивания семян с обязательной отметкой об этом 
в карточке анализа.

5.18. Каждый день учета нормально проросшие и явно загнив­
шие семена удаляют с ложа и отмечают в карточке анализа отдель­
но по каждой пробе количество семян:

нормально проросших, удаленных с ложа;
явно загнивших, удаленных с ложа;
непроросших, оставленных на ложе.
Перед выемкой семян с отдельного ложа кончик пинцета про­

тирают ватным тампоном, смоченным в спирте.
5.19. В день окончательного учета всхожести (см. приложение) 

оставшиеся на ложе семена отдельно по каждой пробе взрезывают 
вдоль зародыша, определяют число здоровых, ненормально пророс­
ших, твердых (у бобовых), загнивших, запаренных (у хвойных), 
беззародышевых и пустых, зараженных энтомологическими вреди­
телями семян, и полученные данные заносят в карточку анализа.

По окончании проращивания семян в сосудах или ящиках семе­
на выбирают на сито, промывают водой, производят учет всхожес­
ти и результаты отмечают в карточке анализа.

Если на день окончательного учета осталось более 30% непро­
росших полнозернистых семян, то зародыши непроросших семян 
первой пробы окрашивают индигокармином по ГОСТ 13056.7—68.

5.20. Разрешается снятие семян до окончания срока проращи­
вания, установленного настоящим стандартом (см. приложение^, 
с обязательной отметкой об этом в карточке анализа и в докумен­
те о качестве в случаях:

явного загнивания оставшихся непроросших семян;
достижения нижней нормы 1-го класса всхожести семян (толь­

ко в течение 2 месяцев до начала весенного сева и в течение все­
го периода весенного сева), а для семян ильмовых, саксаула и со­
лянки — независимо от сроков проверки.

5.21. Разрешается продолжить проращивание семян на 5—10 
дней против установленного настоящим стандартом срока, если на 
окончательный день учета процент всхожести оказался ниже пре­
дельной нормы кондиционности, но в сумме с процентом здоровых 
непроросших семян (при взрезывании) или жизнеспособных (при 
окрашивании) остатка первой пробы равен или больше этой нор­
мы. В этом случае окончательный подсчет всхожести производя: по 
результатам проращивания оставшихся проб (без учета резуль­
татов первой пробы).
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6. ОБРАБОТКА РЕЗУЛЬТАТОВ

6.1. Всхожесть, энергию прорастания и все категории непророс­
ших семян вычисляют как среднее арифметическое результатов 
проращивания отдельных проб семян и выражают в процентах. Вы­
числения производят с точностью до целых чисел.

6.2. При определении всхожести семян расхождения между ре­
зультатами проращивания семян отдельных проб должны быть не 
более указанных в табл. 1.

Та блица  1

Среднее
арифметическое 

всхожести, %

Допускаемое расхождение, 
% при проращивании Среднее

арифметическое 
всхожести, %

Допускаемое расхожде­
ние, % при проращиваний

четырех проб 
по 100 семян

трех проб 
по 100 семян

четырех проб 
по 100 семян

трех проб 
по 100 
семян

99; 2 5 4 81— 83; 18—20 15 14
98; 3 6 5 78—80; 21—23 16 15
97; 4 7 6 77; 24 17 15
.96; 5 8 7 73—76; 25— 28 17 16
95; 6 9 8 71—72; 29—30 18 16

93—94; 7—8 10 9 67—70; 31—34 18 17
91 —92; 9— 10 11 10 64—66; 35—37 19 17
89—90; 11— 12 12 11 56—64 ; 38—45 19 18
87—88; 13— 14 13 12 51—55; 46—50 20 18
84—86; 15— 17 14 13

6.3. Для определения допускаемых расхождений вычисляют с 
точностью до целого числа средний арифметический процент всхо­
жести из числа всех проб, взятых для проращивания, и затем по 
среднему арифметическому проценту всхожести находят в табл. 1 
в зависимости от числа исследованных проб допускаемое расхож­
дение. Затем определяют максимальное фактическое расхождение 
между показателями всхожести крайних по величине проб и срав­
нивают его с допускаемым.

Пример. Всхожесть семян отдельных проб оказалась равной 
76 80; 81; 87 %, а средняя всхожесть — 81 %. Для средней всхожес­
ти 81 % максимально допускаемое расхождение составляет 15%, а 
максимальное фактическое расхождение— И % (87—76).

Вывод:  анализ повторять не следует.
6.4. Определение всхожести повторяют:
а) при расхождении результатов проращивания отдельных проб 

на величину, большую, чем допускаемое расхождение. Если 
при повторном определении результаты проращивания отдельных 
проб окажутся в пределах допускаемых расхождений, то ироцент 
всхожести, энергии прорастания и всех категорий непроросших се­
мян вычисляют по данным последнего определения. Если при пов-
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торном определении всхожести расхождения между результатами 
проращивания отдельных проб снова окажутся больше допускае­
мого, то средние арифметические проценты всхожести, энергии про­
растания и всех категорий непроросших семян вычисляют по ре­
зультатам двух определений, т. е. по восьми или шести пробам;

б) при получении всхожести семян ниже нормы 3-го класса на 
5% и менее. Если при повторном определении всхожесть снова 
оказалась ниже нормы 3-го класса, процент всхожести, энергии 
прорастания и всех категорий непроросших семян вычисляют как 
среднее арифметическое результатов двух определений, т. е, по 
восьми или шести пробам. Если при повторном определении семе­
на по всхожести окажутся кондиционными, то процент всхожести, 
энергии прорастания и всех категорий непроросших семян вычис­
ляют по данным последнего определения.

6.5. При определении всхожести по двум анализам из одного и 
того же образца расхождения между средними арифметическими 
показателями всхожести семян каждого анализа должны быть не 
более указанных в табл. 2. В этом случае окончательный процент 
всхожести, энергии прорастания и всех категорий непроросших се­
мян определяют как среднее арифметическое результатов прора­
щивания семян двух анализов, т. е. по восьми или шести пробам. 
Если расхождение между показателями всхожести семян двух ана­
лизов превышает допускаемое, то проращивание следует повторить 
еще один раз. В этом случае проценты всхожести, энергии прорас­
тания п всех категорий непроросших семян вычисляют по данным 
повторного определения.

Т а б л и ц а  2

Среднее арифметическое 
всхожести, %

Допускаемое
расхождение,

%

Среднее арифметическое 
всхожести, %

Допускаемое
расхождение,

%

98—99; 2—3 2 77—84; 17—24 6
95—97; 4 -6 3 60—76; 25—41 7
91—94; 7—10 4 51—59; 42—50 8
85—90: 11—16 5

Пример. Всхожесть семян первого анализа (из четырех пли 
трех проб по 100 семян) составила 86%, всхожесть семян второго 
анализа этого же образца — 90%; средний арифметический процент 
всхожести из двух анализов — 88%. Для средней всхожести 88% 
допускаемое расхождение составляет 5%, фактическое — 4% 
(90—86).

Вывод:  повторное проращивание производить не следует.
6.6. При сравнении всхожести семян двух образцов от одной и 

той же партии семян расхождения между показателями всхожести 
семян двух анализов должны быть не более указанных в табл. 3.
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Таблица 3

Среднее арифметическое 
всхож ести, °б

Допускаемое
расхож дение,

%

Среднее арифметическое 
всхож ести, %

Допускаемое
расхож дение,

%

9 9 ; 2 2 8 2 — 8 6 ; 15— 19 7
9 7 — 9 8 ; 3 — 4 3 7 6 — 81; 2 0 — 25 8
9 4 — 9 6 ; 5 — 7 4 7 0 — 7 5 ; 2 6 — 31 9

9 1 — 9 3 ; 8 — 10 5 6 0 — 6 9 ; 3 2 — 41 10
8 7 — 9 0 ; 11— 14 6 5 1 — 5 9 ; 4 2 — 5*0 И

Пример. Всхожесть семян первого образца составила 92 %, а 
всхожесть семян второго образца от той же партии семян — 94%; 
средний арифметический процент всхожести семян двух образцов 
— 93%. Для средней всхожести 93% максимально допускаемое 
расхождение составляет 5%, а фактическое — 2% (94—92).

В ы в о д :  оба анализа признаются правильными.
П р и м е ч а н и е .  При сравнении всхожести семян из образца, отобранного 

представителем контрольного органа, со всхожестью семян из образца, отобран­
ного от этой же партии уполномоченным предприятия, допускаемое расхождение 
(по табл. 3) устанавливают по показателю всхожести семян образца, отобран- 
ног-? представителем контрольного органа.
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Примечания

1. Айлант высочай­
ший (плоды) 

Ailanthus altissima 
(Mill.) Swingle

3 Плоды намачива­
ют на 18—24 ч и из­
влекают семена

Апп, НБ 2 0 ^ 3 0 с 5; 7; 
10; 15

7 15 Допускается: 
перед освобожде­

нием семян плоды не 
намачивать;

извлеченные семе­
на намачивать на 
2—3 ч

2. Акация серебрис­
тая или мимоза се­
ребристая

Acacia dealbata 
Link

3 Семена скарифи­
цируют и промывают 
в проточной воде

Апп, ИБ 20=?* 30 с 3; 5; 7 5 7 Допускается ска­
рифицированные се­
мена намачивать на 
3 ч

3. Альбиция леико- 
ранская или акация 
шелковая*

Albizzia julibrissin 
Durazz.

3 То же Апп, МБ 20^=30
20—24

с 3; 5; 7 5 7 То же

4. Аморфа кустар­
никовая*

Amorpha fruticosa 
L.

3 Семена извлекают 
из бобов, скарифици­
руют и промывают в 
проточной воде

Апп, НБ 20=^30 с 2 ; 3; 5; 
7; 10

5 10 Допускается: 
скарифицирован­

ные семена намачи­
вать на 3 ч;
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К
ол

ич
ес

тв
о 

пр
об

 
по

 1
00

 с
ем

ян
 д

ля
 

пр
ор

ащ
ив

ан
ия

Предварительная под­
готовка перед проращи­

ванием

Л
ож

е 
дл

я 
пр

ор
ащ

ив
ан

ия

[ Те
мп

ер
ат

ур
а

пр
ор

ащ
ив

ан
ия

,
°С

Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Ann, НБ 20*±30

5. Аммодендрон Ко-
нолли

Ammodendron Со- 
nollyi Bge.

4 Семена скарифи­
цируют и промывают 
в проточной воде

Ann, НБ

6. Багрянник ки­
тайский

Cercidiphyllum si- 
nense Rehd. et Wils.

4 То же Ann, НБ 20*2:30

7. Багрянник япон­
ский

Cercidiphyllum 
japonicum Sieb et 
Zucc.

4 Ann, НБ осоItОС>1

8. Береза белая ки­
тайская

Betula albo-sinensis 
Purk.

4 Ann, НБ оС
О

ItОсм

9. Береза бородав­
чатая

Betula verrucosa 
Ehrh.

3 Ann, НБ осоItосм

f- to
S|m 5<u CxQ- £CX« в о
<u m tr о 5>»t- *

Срок опреде­
ления, сут.

к н X о 
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Продолжение

Примечания

5; 7; 
10; 15; 

20

3; 5; 
7; 10; 

15

5; 7; 
Ю; 15; 

20

5; 7; 
10; 15; 
20; 25

5; 7; 
10; 15 

20

3; 5; 
7; Ю; 

15

20

15

20

25

20

15

за 5 дней до окон­
чания срока прора­
щивания здоровые 
непроросшие семена 
скарифицировать 

Допускается ска­
рифицированные семе­
на намачивать на 
3 ч.

То же
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Наименования видов
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4 — Ann, НБ 205*30 с 5; 7; 
Ю; 15; 

20

7 20

4 — Ann, НБ 205*30 с 5; 7; 
10; 15; 

20

7 20

4 — Ann, НБ 2 0 ^ 3 0 с 5; 7; 
Ю; 15; 

20

7 20

4 — Ann, НБ 2 0 5 * 3 0 с ,3; 5; 
7; 10; 

15

7 15

4 — Ann, НБ 205*30 с 5; 7; 
10; 15; 

20

7 20

4 — Ann, НБ 205*30 с 5; 7; 
Ю; 15; 

20

7 20

<Х><£>

10. Береза бумаж­
ная

Betula papyrifera 
Marsh.

11. Береза грабо- 
листная

Betula grossa Sieb. 
et Zttcc.

12. Береза даур­
ская или черная 
дальневосточная

Betula dahurica 
Pall.

13. Береза пушис­
тая

Betula pubescens 
Ehrh.

14. Береза ребрис­
тая или желтая даль­
невосточная

Betula costata 
Trautv.

15. Береза Шмидта 
или железная

Betula Schmidtii
Rgl.

Примечания
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Примечания

16. Береза Эрмана 
и ли каменная 

Betula Ermani 
Cham.

4 — Ann, НБ 20ч* 30 С 5; 7; 
10; 15; 

20

7 20 —

17. Биота восточная 
Biota orientalis 

Endl.

4 Ann, НБ 20—24 с 5; 7; 
10; 15; 

20

10 20 —

18. Бобовник ана- 
гиролистный или зо­
лотой дождь 

Laburnum anagy- 
roides Medic.

3 Семена скарифи­
цируют и промыва­
ют в проточной воде

Ann, НБ 20—24 с 2; 3; 
5; 7

5 7

19. Болотный ки­
парис обыкновенный 

Taxodium desti- 
chum (L.) Kich.

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Ann, НБ 20ч±30 с 7; Ю; 
15; 20; 
25; 30

10 30 Всхожесть опреде­
ляют у семян с пол- 
нозернистостью 20 % 
и более, при меньшей 
полнозернистости до­
пускается определять 
доброкачественность.

Для определения 
полнозернистости 
взрезывают пробу из 
100 семян20. Вяз гладкий 

(плоды)
Ulmus laevis Pall.

3 Семена проращи­
вают в крылатках 
или извлеченные из 
крылаток

Ann, НБ 20ч*30 с 2; 3; 
5; 7; 

10

5 10 Допускается семе­
на в крылатках или 
извлеченные из кры­
латок намачивать на 
18—24 ч
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Примечания

21. Вяз листова­
тый, берест или ка­
рагач (плоды)

Ulmus foliacca

3 Семена извлекают 
из крылаток

Апп, НБ 20^*30 С 2; 3; 
5; 7

3 7 Допускается семе­
на перед проращи­
ванием намачивать 
на 18—24 ч

Gilib.
22. Вяз перисто­

ветвистый, туркес­
танский карагач 
(плоды)

Ulmus pinnato-ra- 
mosa Dieck.

3 Семена проращива­
ют в крылатках или 
извлеченные из кры­
латок

Апп, НБ 20=^30 С 2; 3; 
5

3 5 Допускается семе­
на в крылатках или 
извлеченные из кры­
латок перед проращи­
ванием намачивать на 
18—24 ч

23. Вяз мелколист­
ный (плоды)

3 То же Апп, НБ 20*±30 с 2; 3; 
5

3 5 То же

Ulmus parvifolia 
Jacq.

24. Вяз приземис­
тый или ильмовник 
(плоды)

Ulmus pumila L.

3 Семена в крылат­
ках или извлеченные 
из крылаток промы­
вают в проточной во­

Апп, НБ 20ч±30 с 2; 3; 
5; 7; 

10

5 10

25. Вяз шершавей 
или ильм горный 
(плоды)

3
де

То же Aim, НБ 2 0 ^ 3 0 с 3; 5; 
7; Ю; 

15

5 15

Ulmus scabra Mill.
26. Гибискус измен­

чивый
Hibiscus mutabilis 

L.

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Апп, НБ 20**30 с 7; Ю; 
15; 20; 
25; 30; 
35; 40;

15 40

ГО
С

Т
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Наименования видов
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27. Гибискус сирий­
ский

Hibiscus syriacus L.

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Апп, НБ 20=^30

28. Гледичия обык­
новенная

Gleditschia triacan- 
thos L.

3 Семена скарифици­
руют и намачивают 
на 6—48 ч

Лпп, НБ 20 - ^ 3 0

29. Дейция шерша­
вая

Deutzia scabra 
Thunb.

4 — Апп, НБ 20=^30

30. Дрок испанский 
Genista hispanica L.

3 Семена скарифи­
цируют и промывают 
в проточной воде

Апп, НБ 20ч=*30

31. Дрок красиль­
ный

Genista tinctoria L.

3 То же Апп, НБ 20=^30

32. Дуб черешча- 
тый*

Quercus robur L.

3 Желуди промыва­
ют в проточной воде, 
освобождают от ко­
журы и срезают 7з 
семядолей со сторо­
ны, противоположной 
корешку зародыша

Апп, НБ 20=^30

Продолжение

лнио

1 1 м и са ч  ̂й Й Л Я* ч а-
Срок опреде­
ления, сут

Яжа>
S
8UО Дн
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­
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Вс
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­
ж
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Примечания

С 5; 7; 
10; 15; 

20

7 20 —

С 2; 3; 
5; 7

5 7 Допускается ска­
рифицированные се­
мена перед проращи­
ванием не намачи­
вать, а промыть в 
проточной воде

с 5; 7; 
10; 15; 

20

7 20

с 3; 5; 
7; Ш; 

15

7 15 Допускается ска­
рифицированные се­
мена намачивать на 
3 ч

с 3; 5; 
7; 10; 

15

7 15 То же

с 5; 7; 
10; 15; 

20

7 20 При внутрихозяй­
ственной проверке и 
проверке выездными 
лабораториями до­
пускается опреде­
лять доброкачествен­
ность по ГОСТ 
13056.8—68

С
. 16 ГО

СТ 13056.6—
75



Продолжение

оu>

Наименования видов

33. Ель аянская** 
Picea jezoensis Carr.

34. Ель восточная 
Picea orientals (L.)

Link.
35. Ель Глена 
Picea Glehni Mast.

36. Ель колючая 
Picea pungeris En-

gelm.
37. Ель корейская 
Picea koraiensis Na-

kai
38. Ель сербская 
Picea omorica Purk.

39. Ель сибир­
ская**

Picea obovata Ldb.

к
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ванием

кк№
«к «8 g

О
св

ещ
ен

но
ст

ь

< 1

я § 1
1 s t

Срок опре- 
ления, сут.

во * й 
у<и _ В
в ”  а  ч о ооо,

6С CD

§ i
4» га ¥ а
I i

>» ” ь 2« s ар га5 a  is о

Дн
и 

оч
ер

е 
уч

ет
ов

 р
ез

 
то

в 
пр

ор
а 

ни
я

Эн
ер

ги
я

пр
ор

ас
та

­
ни

я

Вс
хо

­
ж

ес
ть

[

Примечания

Желуди промыва­
ют в проточной воде 
и освобождают от се­
менной кожуры

П; О; К 20 Т 10 — 20

4 Апп, НБ 20ч±30 С 5- 7; 
Ю; 15; 

20

10 20

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Ann, НБ 20ч*30 с 5; 7; 
10; 15; 

20

7 20 —

4 То же Апп, НБ 20=*30 с 5; 7; 
Ю; 15, 

20

7 20

4 » Апп, НБ 20=630 с 5; 7; 
Ю; 15; 

20

7 20 1" ”■

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Апп, НБ 20=*30 с 5; 7; 
10; 15; 

20

7 20

4 То же Апп, НБ £0*630 с 5; 7; 
Ю; 15; 

20

7 20 —

4 Апп, НБ :о=бЗО с 5; 7; 
Ю; 15; 

20

10 20 В случае срочно­
го высева или отп­
равки семян допус­
кается определять 
жизнеспособность по 
ГОСТ Ш 56.7—68
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Примечания

40. Ель обыкно­
венная или евро­
пейская**

Picea excels a Link.

4 — Апп, НБ 20^30 с 5; 7; 
10; 15

10 15 В случаях срочно­
го высева или отправ­
ки семян допускает­
ся определять жизне­
способность по ГОСТ 
13056,7—68

41. Ель тяныыан-
ская**

Picea tianschanica

4 Ann, НБ 20=^30 с 5; 7; 
10; 15, 

20

10 20 То же

Rupr.
41а. Ель Шренка** 
Picea Schrenkiana 

F, et. M.

4 Апп, НБ 20**30 с 5; 7; 
Ю; 15;

20

10 20

42. Ель Знгельмана 
Picea Engelmanni 

Engelm.

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Апп, НБ 20=^30 с
V i ,

20

7 20 “—

43. Жарновец ме­
тельчатый

Sarothamnus sco-

3 Семена скарифи­
цируют и намачивают 
на 18—24 ч

Апп, НБ 20=?*30 с 3; 5; 
7; 10; 

15

5 15 —

parius (L.) Wimrn
7; 10; 
15; 20; 
25; 30

44. Жимолость Ma- 
ака

Lonicera Maackii

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Апп, НБ 20 5** 30 с 15 30
“

Maxim.
45. Жимолость Pyn- 

рехта
Lonicera Ruprech- 

tiana Rgl.

4 То же

1

Апп, НБ 20**30 с 7; 10; 
15; 20; 
25; 30

1

15 30

С. 18 ГО
СТ 13056.6—
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Наименования видов
Предварительная под­

готовка перед проращи­
ванием

£
о«1О  «й ЯеВаО ° З- 
о» -  Я у g  rts 2 &  ч о 
О О f t

46. Жимолость 
съедобная

Lonicera edulis 
Turcz, ex Freyn

47. Жимолость та­
тарская

Lonicera tatarica L.

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

4 —

48-. Ива (все виды) 
Salix L.

4

49. Инжир, фиговое 
дерево

Ficus carica L.
50. Кампсис укоре­

няющийся
Campsis radicans 

(L.) Seem.
51. Карагана дре­

вовидная или акация 
желтая

Caragana arbores- 
cens Lam.

52. Катальпа биг- 
нониевидная (Плоды)

Catalpa bignonioi- 
des Walt;

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

4 То же

4 Семена промыва­
ют в проточной воде

3 —
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Апп, НБ 20**30 С 7; Ю; 
15; 20, 
25; 30

15 30 —

Ann, НБ 20—24 С 7; 10; 
15; 20; 
25; 30

15 30 Всхожесть семян 
определяют через 
1—2 месяца после их 
созревания

Апп, НБ 20=^30 с 1; ?; 3; 4;
5

2 5

Апп, НБ 20**30 с 7; Ю; 
15; 20: 
25; 30

10 30
"

Апп, НБ 20^= 30 с 5; 7; 
10; 15; 

20

7 20

Апп, НБ 20**30- с 5; 7; 
10; 15; 

25

7 20 Всхожесть семян 
определяют через 
1—2 месяца после их 
созревания

Апп, НБ 20**30 с 5; 7; 
Ю; 15; 

20

7 20

ГО
С

Т 
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с. 
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Наименования видов
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53. Катальпа прек­
расная (плоды) 

Catalpa speciosa 
Ward.

3 — Апп,

54. Кельрейтерия 
метельчатая 

Koelreuteria pani- 
culata Laxm.

3 Семена скарифици­
руют с плоской сто­
роны, намачивают на 
24—48 ч и извлекают 
для проращивания за­
родыши

Ann,

55. Кипарис ари­
зонский

Cupressus arizoni- 
ca Greene

4 Ann,

56. Кипарис вечно­
зеленый

Cupressus semper- 
virens L.

4 Ann,

57. Кипарис Гове- 
на или калифорний­
ский

Cupressus Govenia- 
na Gord.

4 Ann, !

58. Кипарис круп­
ноплодный 

Cupressus macro- 
carpa Hartw.

4

1

Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Ann,

Продолжение
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НБ 20^=30 С 5; 7; 
Ю; 15; 

20

7 20 Допускается кры­
латки перед прора­
щиванием семян на­
мачивать на 18—24 ч

НБ 204*30 С 2; 3; 
5; 7;

3 7

НБ 20—24 С 7; 10; 
15; 20; 
25; 30

10 30 —

НБ 20—24 с 7; 10; 
15; 20; 
25; 30

10 30 —

НБ 204*30' С 7; 10; 
15; 20; 
25; 30; 
35; 40

10 40 Допускается семе­
на перед проращива­
нием намачивать на 
18—24 ч

НБ 204*30 С 7; Ю; 
15; 20; 
25; 30; 
35; 40

15 40

С
. 20 ГО

С
Т 13056.6—

75



Продолжение

Наименования видов
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59. Кипарис лузи- 
танский*

Cupressus lusita- 
nica Mill.

60. Кипарис наду­
тый или гималайский

Cupressus torulo- 
sa D. Don.

61. Кипарис плаку­
чий

Cupressus funeb- 
ris Endl.

62. Кипарисовик го­
рохоплодный

Chamaecyparis pisi- 
fera Sieb. et Zucc.

63. Кипарисовик 
Лавсона*

Chamaecyparis 
Lawsoniana (Andr.) 
Pari.

64. Конский каштан 
обыкновенный

Aesculus hippocas* 
tanum L.

4

4

4

4

4

3

Предварительная под-

к к
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« « sч Н СЙЯ л a
§ g .g

Срок опреде­
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_ Ann, НБ 20—24 С 7; Ю; 10 30 Допускается семе­

Ann, НБ

20**30 15; 20, 
25; 30

7; 10; 
15; 20; 
25; 30;

15

на перед проращива­
нием намачивать на 
18—24 ч

20**30 с 40 Допускается семе­
на перед проращива­
нием намачивать на

Ann, НБ
35; 40 18—24 ч

20 **30 с 7; Ю; 
15; 20; 
25; 30, 
35; 40

15 40 То же

Семена намачива­ Ann, НБ 20*^30 с 7; Ю; 15 40
ют на 18—24 ч 15; 20:

Ann, НБ

25 ; 30, 
35; 40

— 20—24 с 7; Ш; 10 30
20 **30' 15; 20; 

25; 30

Семена намачива­ л, о, к 20 т 10 20 При внутрихозяй­
ют на 3—5 суток ственной проверке и

проверке выездными 
лабораториями до­
пускается определять
доброкачественность 
по ГОСТ 13056.8—68
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65. Криптомерия 
японская

Crvptomeria japo-

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Апп, НБ 20^30 с 7; Ю; 
15; 20; 
25; 30

10 30

nica Don.
2066. Лагерстремия 

индийская
' Lagerstroemia in-

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Ann, НБ 20=^30 с 5 ; 7 ; 
10; J5; 

20

7

dica L.

67, Леспедеца дву­
цветная

Lespedeza bicolor 
Turcz.

4 Семена заливают 
горячей водой (70 °С) 
и оставляют в ней на 
20 ч

Апп, НБ 20^*30 с 3; 5; 
7; 10; 

15

7 15

68. Лжетсуга сизая 
Pseudotsuga glau- 

ca Mayr

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Апп, НБ 2 0 ^ 3 0 с 7; 10; 
15; 20; 
25; 30

10 30

69. Лжетсуга тиссо­
листная

Pseudotsuga taxi-

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Апп, НБ 2 0 ^ 3 0 с 7; Ю; 
15; 20: 
25; 30

10 30

folia (Poir.) Britt.

70. Ликвидамбар 
смолоносный или ам­
бровое дерево

4 То же Апп, НБ 2 0 ^ 3 0 с 3; 5; 
7; Ю; 

15

5 15

Liquidambar sty-
raciflua L.

Примечания

С
. 22 ГО

С
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ТО а. Лиственница 
амурская**

Larix amurensis Ко- 
lesn.

4 ■ Апп, НБ 20=^30 С 5 ;  7; 
10; 15

7 15 В случаях срочно­
го высева или отправ­
ки семян допускает­
ся определять жизне­
способность по ГОСТ 
1*3056«.7— 68

.71. Лиственница 
Гмелина**

Larix Gmelinii 
(Rupr) Carr.

4 Ann, НБ 20**30 С 5; 7; 
10; 15

7 15 В случаях срочного 
высева или отправки 
семян допускается оп­
ределять жизнеспо­
собность по ГОСТ 
13056.7— 68

72. Лиственница ев­
ропейская**

Larix decidua Mill.

4 Ann, НБ 20=^30 с 5; 7; 
10; 15; 

20

7 20 То же

72a. Лиственница 
Каяндера**

Larix Cajanderl 
Mayr.

4 Апп. НБ 20=е± 3 0 с 5; 7; 
10; 15

7 15 »

726. Лиственница 
Комарова**

Larix Komarovii 
Kolesn.

4 Апп, НБ 20^*30 с 5 ;  7; 
10; 15

7 15

73. Лиственница си­
бирская**

Larix sibirica Ldb.

4 Апп, НБ 20^*30 с 5; 7; 
10; 15

7 15 »

Г
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73 а. Лиственница 
ольгинская**

Larix olgensis А. 
Henzy*

4 — Апп, НБ 20^30 с 5; 7; 
10; 15

7 15 В случаях срочно­
го высева или отправ­
ки семян допускается 
определять жизне­
способность по ГОСТ 
13056.7—68

736. Лиственница 
охотская**

Larix ochotensis 
Kolesn.

4 Ann, НБ 20=^30 с 5; 7; 
10; 15

7 15 То же

74. Лиственница 
Сукачева**

Larix Sukaczewii
Djil.

4 Апп, НБ 20^30 с 5; 7; 
10; 15

7 15 >

74a. Лиственница 
Чекановского**

Larix Czekanovskii 
Szaf.

4 Апп, НБ 20^30 с 5; 7; 
10; 15

7 15 >

75. Лиственница 
японская**

Larix leptolepis 
Qord.

4 Апп, НБ 20^30 с 5; 7; 
10; 15; 

20

3 20 В случаях срочно­
го высева или отправ­
ки семян допускает­
ся определять жизне­
способность по ГОСТ 
13056.7—68. Допус­
кается семена перед 
проращиванием нама­
чивать на 18—24 Ч
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76. Лох восточный 3 Косточки намачи- Апп, НБ 20^*30 С 2; 3; 3 7 При необходимос­
Elaeagnus orienta- вают на 4 суток, ос- 5; 7 ти допускается из­

lis L. вобождают семена и менять срок намачи­
намачивают их еще вания косточек и се­
на 2—3 ч, затем ос- мян
вобождают от оболо-
чек часть семени в
области кончика ко-
решка

77. Лох колючий 3 То же Ann, НБ 20ч*30 С 2; 3; 3 10 То же
Elaegnus pungens 5; 7;

Thunb. 10
78. Лох серебрис­ 3 Апп, НБ 20ч*30 С 2; 3; 3 10

тый 5; 7;
Elaeagnus argen- 10

tea Pursh
79. Лох узколист­ 3 Апп, И Б 20ч* 30 с 2; 3; 3 10 т>

ный* 5; 7;
Elaeagnus angusti- 10

folia L. Семена, освобож­ Апп, НБ 204*30 с 3; 5; 7 15 За пять дней до
денные от косточек, 7; Ю; окончания проращи­
намачивают на 15 вания у здоровых не­
18—24 ч проросших семян ос­

вобождают от оболо­
чек часть семени в
области кончика ко­
решка
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80. Маакия амур­
ская

Maackia amurensis 
Pupr. et Maxim.

81. Маклюра оран­
жевая

Maclura aurantiaca 
Nutt.

82. Облепиха кру­
шиновая

Hippophae rham- 
noides L.

3 Семена скарифи­
цируют и промывают 
в проточной воде

Ann, НБ 20^*30

3

4

Семена намачива- Ann, НБ 
ют на 24 ч, снимают 
верхнюю оболочку и 
семена снова намачи­
вают на 2—18 ч, пос­
ле чего снимают тон­
кую коричневую обо­
лочку, извлекают за­
родыши и их прора­
щивают

— Ann, НБ

20 ч*30

20^*30

83. Олеандр обык­
новенный

Nerium oleander L.

4 Ann, НБ 20^*30

Продолжение

льоокXа>
&

О

о со к оЯ НX О юег? о^ г-, f-

Срок опреде­
ления, сут.

Примечания

С 3; 5; 
7; 10; 

15

7 15

С 2; 3; 
5; 7; 

Ю

3 10

с 7; 10; 
15; 20; 

25

10 25

с 2; 3; 
5; 7; 

10

3 10

Допускается ска­
рифицированные се­
мена намачивать на 
3 ч

Допускается семе­
на перед освобожде­
нием от верхней обо­
лочки не намачивать

Всхожесть свеже­
собранных семян оп­
ределяют не ранее 
1 февраля. Разреша­
ется выдача докумен­
та о качестве семян 
до 1 февраля при по­
лучении показателя 
всхожести 1-го или 
2-го класса

С
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*84. Ольха пушистая 
Alnus hirsuta Turcz.

4 — Ann, НБ 20ч±30 С 3; 5; 
7; Ю; 

15

7 15 Допускается про­
мывать семена в про­
точной воде и нама­
чивать их на 18— 24 ч

85. Ольха серая или 
белая

Alnus incana (L.) 
Moench

4 Ann, НБ 20=^30 с 3; 5; 
7; 10; 

15

7 15 То же

86. Ольха черная 
или клейкая 

Alnus glutinosa (L.) 
Gaertn.

4 Ann, НБ 20**30 с Л; 5; 
7; 10; 

15

7 15 »

87. Орех грецкий 
Juglans regia L.

3 Семена намачива­
ют на 3— 4 суток, 
затем у них НОЖ014 
или настольными тис­
ками приоткрывают 
половинки скорлупы 
и в образовавшуюся 
щель вставляют рас­
порку (кусочек спич­
ки)

П, О, к \  20 т 10 20 Всхожесть опреде­
ляют у семян, не ис­
пользованных для по­
сева в первую весну, 
следующую за годом 
созревания семян

88. Осина 
Populus tremula L.

4 Ann, НБ 20*±30 с 1 ; 2 ; 
3; 4; 

5

2 5
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89. Османтус паху­
чий или маслина ду­
шистая

Osmanthus frag- 
rans (Thunb.) Lour.

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Ann, НБ 20 30 С 2; 3; 
5; 7; 

10

3 10 —

90. Павловния вой­
лочная

Paulownia tomen- 
tosa (Thunb.) Steud.

4 Ann, НБ 20 30 с 3; 5; 
7; Ю; 

15

7 15

91. Паркинсония ко­
лючая

Parkinsonia aculea- 
ta L.

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Ann, НБ 20 30 с 3; 5; 
7; 10; 

15

7 15

9-2. Пихта бальза­
мическая

Abies balsamea Mill.

4 То же Ann, НБ 20 30 с 7; 10; 
15; 20: 
25; 30

10 30 —

93. Пихта белоко­
рая или почкочешуй- 
ная

Abies nephrolepis 
Maxim.

4 Ann, НБ 20 30 с 7; 10; 
15; 20; 

25

10 25

94. Пихта камчат­
ская или тонкая 

Abies gracilis Кот.

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Ann, НБ 20 30 с 7; Ю; 
15; 20; 
25; 30

10 30 —

С
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95. Пихта сахалин­
ская

Abies sachalinensis

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Ann, НБ 2 0 ^3 0 С 7; Ю; 
15; 20; 

25

10 25 —

Mast.
96. Пихта сибир­

ская*
Abies sibirica Ldb.

4 Ann, НБ 2 0 ^ 3 0
20—24

С 5; 7; 
Ю; 15; 

20

7 20 В случаях срочно­
го высева или отправ­
ки семян допускается 
определять жизне­
способность по ГОСТ 
13056.7—68

97. Пихта цельно­
листная

Abies holophylla

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Ann, НБ 20=^30 с 7; Ю; 
15; 20; 

25

10 25 —

Maxim.
98. Платан восточ­

ный
Platanus orientalis 

L.

4 Ann, НБ 20=^30 с 2; 3; 
5; 7; 

10

3 10 Допускается семе­
на перед проращива­
нием намачивать на 
18—24 ч

99. Платан запад­
ный

Platanus occidenta-

4 Ann, НБ 20=^30 с 2; 3; 
5; 7; 

10

3 10 То же

lis L.
100. Платан клено­

листный
Platanus acerifolia

4 Ann, НБ 20=^30 с 2; 3; 
5; 7; 

10

3 10 >

Willd.

ГО
С

Т 
13056.6—

75 
С

. 29



Продолжение

Н а и м е н о в а н и я  видов

К
ол

ич
ес

тв
о 

пр
об

 
по

 1
00

 с
ем

ян
 д

ля
 

пр
ор

ащ
ив

ан
ия

П редварительная под­
готовка перед проращ и­

ванием

Л
ож

е 
дл

я 
пр

ор
ащ

ив
ан

ия

1 Т
ем

пе
ра

ту
ра

пр
ор

ащ
ив

ан
ия

,
°С О

св
ещ

ен
но

ст
ь

Д
ни

 о
че

ре
дн

ы
х 

уч
ет

ов
 р

ез
ул

ьт
а­

то
в 

пр
ор

ащ
ив

а­
ни

я

Срок опреде­
ления, сут.

Примечания

Э
не

рг
ия

пр
ор

ас
та

­
ни

я

В
сх

ож
ес

ть

101. Пузыреплодник 3 Семена намачива- Апп, НБ 20^=30 С 5; 7; 10 25 Всхожесть семян
калинолистный ют на 13—24 ч 10; 15 определяют через

Physocarpus opul- 20; 25, 1— 2  месяца после их
folia (L.) Maxim. созревания

102. Пузырник дре- 4 Семена скарифи- Ann, НБ 2 0 ^ 3 0 С 5; 7; 7 20 Допускается ска­
вовидный цируют и промывают 10; 15, рифицированные се­

Colutea arborescens в проточной воде 20 , мена намачивать на
L. 3 ч

' 103. Ракитник ре­ 3 То же Апп, НБ 20^*30 С 2* 3- 5 10 То же
генсбургский 5; 7;

Cytisus ratisbonen- 10
sis Schaeff.

104. Ракитник чер­ 4 Семена скарифи­ Апп, НБ 20^=30 С 2; 3;с п 5 10 —

неющий цируют и намачивают 5; / ;
Cytisus nigricans L, на 18—24 ч 10

105. Робиния лже­ 3 Семена перед про­ Апп, НБ 20 ^3 0 С 2; Я; 5 10 Допускается ска­
акация или акация ращиванием скари­ 20—24 5; 7, рифицированные се­
белая* фицируют 10 мена: промывать в

Robinia pseudoaca­ проточной воде; на­
cia L. мачивать на 3 ч

106. Саксаул белый, 4 П л о д ы  намачива­ Апп, НБ ^ 0 ^ 3 0 С 1; 2; 1 3 Допускается в ус­
песчаный (плрды) * ют на 24—48 ч, затем 20—24 3 ловиях выездных ла­

Halohylon pcrsicum освобождают заро­ бораторий опреде­
Bge. дыши и их проращи­ лять всхожесть на

вают аппаратах без подо­
грева, т. е. при ком­
натной температуре
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107. Саксаул чер­
ный солончаковый, 
безлистный (плоды) * 

Haloxylon aphyl- 
Ium (Minkw.) IIjin.

4 Плоды намачивают 
на 24—48 ч, затем 
освобождают заро­
дыши и их проращи­
вают

Ann,

108. Секвойя вечно­
зеленая

Sequoia sempervi- 
rens Endl.

4 — Ann,

109. Секвойя гиган­
тская

Sequoia gigantseum 
Lindl.

4 Ann.

ПО. Секуринега по­
лукустарниковая 

Securinega suffru- 
ticosa (Pall.) Kehd.

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Ann,

111. Сирень обык­
новенная

Svringa vulgaris L.

3 Ana,

112. Смирновия 
туркестанская

Smirnovia turkes- 
tana Bge.

4 Семена скарифи­
цируют и намачивают 
на 18—24 ч

Ann,
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НБ О5
 я

w 
1

О
 о

 
о***»

С

CS) со 1 3 Допускается в ус­
ловиях выездных ла­
бораторий опреде­
лять всхожесть ча 
аппаратах без подо­
грева, т. е. при ком­
натной температуре

НБ 2 0 ^ 3 0 С 5; 7; 
Ю; 15; 

20

7 20 Допускается семе­
на перед проращива­
нием намачивать на 
18—24 ч

НБ 2 0 ^ 3 0 с 5; 7; 
10; 15,

20

7 20 То же

НБ ,20^30 с 7;
10; 15,

25

7 20 Всхожесть семян 
определяют также по 
ГОСТ 12038—84

НБ 20—24 с 5; 10; 
1 ’#; 20

15 20 —

НБ 2 0 ^ 3 0 с 3; 5; 
7; 10, 

15

5 15
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113. Сосна алепп­
ская

Pinus halepensis 
Mill.

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

114. Сосна Банкса** 
Pinus Banksiana 

Lamb,

4 —

115. Сосна густо­
цветная

Pinus densiflora Si- 
eb. et Zucc

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

116. Сосна горная 
,Pinus montana Mill.

4 —

*117. Сосна крючко­
ватая

Pinus hamata D. 
S o $ n ,

4 —

Продолжение
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Ann, НБ 20 **30 С 7; Ю; 
15; 20, 
25; 30

10 30 В случаях срочного 
высева или отправ­
ки семян допускается 
определять жизне­
способность по ГОСТ 
13056.7—68

Aim, НБ 20** 30 С 3; 5; 
7; Ю; 

15

7 15 —

Ann, НБ 20** 30 С 7; 10; 
15; 20; 
20; 30

10 30 В случаях срочного 
высева или отправки 
семян допускается оп­
ределять жизнеспо­
собность по ГОСТ 
13056.7—68

A nn, Н Б 20—24 с 5 ; 7 ;  
10; 15; 

20

7 20 В случаях срочного 
высева или отправки 
семян допускается 
определять жизне­
способность по ГОСТ 
13056.7—6$

Ann, НБ 20—24 С 3; 5; 
7; Ю; 

15

7 15
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118. Сосна крым­
ская*

Pinus Pallasiana 
Lamb.

4 — Ann, НБ 20^=30'
20—24

С 3 ;  5; 
7; 10; 

15

7 15 В случаях срочного 
высева или отправки 
семян допускается 
определять жизне­
способность по ГОСТ 
13066.7—Ш

119. Сосна Мурея 
Pinus Murrayana 

Balf.

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Ann, НБ 20^30 С 5; 7; 
Ю; 15. 

20

7 20 —

120. Сосна обыкно­
венная

Pinus silvestris L.

4 Ann, НБ 20—24 с 3; 5; 
7; 10; 

15

7 15 В случаях срочного 
высева или отправки 
семян допускается 
определять жизне­
способность по ГОСТ 
13056.7—68

121. Сосна погре­
бальная

Pinus funebris Kom.

4 Семена намачива­
ют на 18—24 ч

Ann. НБ 20^3 0 с 3 ;  5 ;
7; 10; 

15

7 15

122. Сосна смолис­
тая

Pinus resinosa Ait.

4 То же Ann, ПБ 20**30 с
10; 15,

20

7 20 В случаях срочно- О 
го высева или отправ- Q 
ки семян допускается — 
определять жизне- g  
способность по ГОСТ g  
13056.7—68

123. Сосна Тунбер- 
га

Pinus Thunbergii 
Pari.

4 Ann, НБ 20 ч*30 с 7; 10, 
15; 20. 
25; 30

10 30 То же ^
ш

О
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124. Сосна черная 
австрийская*

Pinus nigra Arn.

4  ̂* Апп, НБ #7о о
 

<М<М С 5; 7; 
10; 15, 

20

7 20 В случае срочного 
высева или отправки 
семян допускается 
определять жизне­
способность по ГОСТ 
13056.7—68

125. Сосна эльдар- 
ская

Pinus eldarica 
Medw.

4 Апп, НБ 20—24 С 7; Ю; 
10; 20; 
25; 30

15 30 Допускается семе­
на .перед проращива­
нием промывать в 
проточной воде. В 
случаях срочного вы­
сева или отправки 
семян допускается 
определять жизне­
способность по ГОСТ 
13056.7—68

126. Софора яцон- 
ская

Sophora japonica L.

3 Семена скарифи­
цируют и намачива­
ют на 18—24 ч

Апп, НБ 20=5*30 с 3; 5; 
7; 10

5 10

127. Солянка Па- 
лецкого, кара-черкез 
(плоды) *

Salsola Paletzkiana 
Litw.

4 Плоды намачива­
ют на 24—48 ч, затем 
освобождают заро­
дыши и их проращи­
вают

Апп, НБ 20=f*30
20—24

с 1; 2; 
3

1 3 Допускается в ус­
ловиях выездных ла­
бораторий определят^ 
всхожесть на аппара­
тах без подогрева, 
т. е. при комнатной 
температуре

С. 34 Г
О

С
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Продолжений
« Я
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Примечания

128. Солянка Рих- 4 Плоды намачива- Ann, НБ 20ч*30 С 1; 2 ; 1 3 Допускается в ус­
тер а, черкез, геок* ют на 24—48 ч, затем 20—24 3 ловиях выездных ла­
черкез (плоды) * 

Salsola Richteri Ка-
освобождают заро­
дыши и их проращи-

бораторий опреде­
лять всхожесть на

re l. вают аппаратах без подог­
рева, т. е. при комнат­

129. Таволга дуб- 4 Семена намачива- Ann, НБ 20ч*30 С 1; 2; 3 5
ной температуре

ровколистная ют на 18—24 ч 3; 4;
Spiraea chamaed- 

ryfolia L.
5

130. Таволга иво- 4 То же Ann, НБ 20ч* 30 с о; 7; 7 20
лнстная 10- 15

Spiraea salicifolia 
L.

131. Таволга серая

20

4 » Ann, НБ 20ч±30 С 5- 7* 7 20Spiraea cinerea Lbl. 10; 15;
1

132. Таволга япон­
ская

4 — Ann, НБ 20ч=*30 С
20 

5; 7; 
10; 15; 

20

7 20 Допускается семе­
Spiraea japonica на перед проращива­

L. f. нием намачивать на
133. Тополь (все 4 — Ann, НБ 20 ч* 30 С 2- 3- о г; 18—24 ч

виды)" 4; 5
о

Populus L.
134. Туя западная 4 Семена намачива­ Ann, НБ 20=4*30 Г 20Thuja occidentalis 

L.
ю т на 18—24 ч э» 7» 

10; 15;
7 • -

20
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135. Туя складча- 4 Семена намачива- Ann, НБ 20 30 с 7; Ю;1 г* гч А 10 30 —

тая или гигантская ют на 18—24 ч 15; 20,
Thuia plicata D. 

Don.
25; 30

136. Фисташка нас* 3 Семена намачива- Ann, НБ 20 30 С 2; 3; 5 10 Допускается: семе­
тоящая ют на 18—24 ч, сни- 5; 7; на перед удалением

Pistacia vera L. мают плодовую обо- 10 плодовой оболочки не
лочку и снова нама- намачивать; выезд­
чивают на 18*—24 ч, ными лабораториями
после чего отрезают определять доброка­
7з семядолей со сто­ чественность по ГОСТ
роны, противополож­
ной корешку зароды­

1:3056.8—68

ша, и часть семени 
с кончиком корешка 
освобождают от всех 
оболочек

137. Чингиль сереб­ 4 Семена скарифи­ Ann, НБ 20 30 с 2; 3; 3 10ристый цируют и намачивают 5; 7;Halimodendron ha- 
lodendron (Pall.) Voss.

на 18—24 ч 10
138. Чубушник ве­ 4 — Ann, НБ Осоо с 3; 5; 7 15нечный 7* 10*Philadelphus coro- 15narius L.
139, Шелковица бе­

лая, тут*
Morus alba Ц

4 Тп, НБ 35 т 5; 7; 
10; 15; 

20

10 20 Допускается семе­
на перед проращива­
нием намачивать т  
18—24 ч

С
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Апп, НБ 20ч*30 С 5; 7; 
Ю; 15; 

20

10 20 Допускается семе­
на перед проращива­
нием намачивать на 
18—(24 ч

140. Шелковица 
черная*

Morus nigra L.

4 Тп, Б 

Апп, НБ

35

204*30

т

с

5; 7; 
10; 15 

20 
5; 7; 
10; 15; 

20

10

10

20

20

То же

141. Эвкалипт иво- 
листный

Eucalyptus salici- 
folia (Sol.) Cav.

4 Апп, НБ 20 т*=30 с 2; 3; 
5; 7; 

10

3 10

142. Эвкалипт пе­
пельный

Eucalyptus cinerea 
F. Muoll.

4 ■ “ Апп, НБ 204*30 с 2; 3; 
5; 7; 

10

3 10

143. Эвкоммия вя- 
золистная (плоды) 

Eucommia ulmoidcs 
Oliv.

4 Семена освобож­
дают от околоплодни­
ка, срезают кончик 
эндосперма около ко­
решка зародыша и 
намачивают на 
18—24 ч

Апп, НБ 204*30 с 3; 5; 
7; 10; 

15

5 15

ГОСТ 13056.6—
75 С. 37



nП р и м е ч а н и я :
1. Сокращенные обозначения в настоящей таблице означают:
Ann — проращивание производят в аппарате;
Тп — проращивание производят в термостате;
НБ — проращивание производят на бумаге;
П — проращивание производят в песке;
О — проращивание производят в опилках;
К — проращивание производят в торфяной крошке;
С —свет;
Т —темнота;

20^30 — переменная температура: в течение 6 ч ежедневно воду в аппаратах подогревают с 24 до 36°С, соответ 
ственно температура ложа повышается с 20 до З'СГС. Оставшееся время суток вода в аппаратах осты­

вает с 36/ до 24°С и поддерживается на этом уровне, соответственно температура ложа поддержи­
вается на уровне 20 °С;

20—24 — постоянная температура: в течение 24 ч ежедневно температуру воды в аппаратах поддерживают на уров­
не 24°С, соответственно температура ложа поддерживается на уровне 22±2°С.

2. Для определения всхожести семян по образцам от малых по массе партий проращивают три пробы.
3. Для семян видов, обозначенных *, условия для анализа выбирают в зависимости от срочности его выпол­

нения и имеющихся возможностей.
4. Для семян видов, обозначенных **: если при переменной температуре проращивания (20^30 °С) всхожесть 

семян ели (аянской, сибирской, обыкновенной или европейской, Шренка, тянынанской), лиственницы (всех ви­
дов и сосны Банкса окажется ниже предельной нормы кондиционности на 10% и менее, допускается прорастить семе­
на повторно при температуре 210—24°С и документ о качестве выдать по большему показателю всхожести. Во 
всех случаях в документах о качестве обязательно указывают температуру проращивания.

(Измененная редакция, Изм. № 1).
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Изменение № 2 ГОСТ 13056,6—75 Семена деревьев и кустарников. Методы опре­
деления всхожести
Утверждено и введено в действие Постановлением Государственного комитета 
СССР по управлению качеством продукции и стандартам от 05.07.90 № 2118

Дата введения 01.01.91

Приложение. Исключить наименовнание вида. 17;
графа «Наименования видов». Пункт 5 после слова «Конолли» дополнить 

словами, «(акация песчаная)».
Пункты 9, 42 изложить в новой редакции:
«9. Береза повислая.
Betula pendula Roth (В. verrucosa Ehrh.)
42. Ель Энгельманна Picea engelmanrtii Parry ex Engelm».
Пункт 28. Наименование на русском языке изложить в новой редакции; 

«Гледичия трехколючковая»
Пункты 33, 40, 41а, 44. Латинское наименование изложить в новой редак­

ции
«3$. Picea ajanensis (Lindl. et Gord.) Fisch. ex Carr.
40. Picea abies (L) Karst.
41a. Picea schrenKiana Fisch. et Mey.
44. Lonicera maackii Rupr».

(Продолжение см с 350) 
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(Продолжение изменения к ГОСТ 13056.6—75)
Пункты 25, 43, 51, 62, 68, 74, 84, 86, 89, 95, 105, 116, 118. Заменить слова: 
25—«ильм горный» на «горный ильм»; 43—«Wimm» на «Koch»; 51—«акация 

желтая» на «желтая ак ац и я » ; 62 — «Sieb. et Zucc.» на «(Sieb. et Zucc.) Endb; 
68—«glauca Мауг» н а  «menziesii var glauca Schneid»; 74 — «Djil» на «Dyl»;
84—«Turcz» на «(Spach) Turcz. ex Rupr»; 86 — «черная или клейкая» н а
«клейкая или черная»; 89 — «маслина душистая» на «душистая маслина»; 95 — 
«Mast.» на «Ег. Schmidt»; 105 — «или акация белая» на «(белая акация)»; 
116—«montana Mill.» на «mugo Тшта»; 118 — «крымская» на «Палласа (крым­
ская)», «Lamb.» н а  «D. Don.».

Пункт 75 после слова «leptolepis» дополнить словами: «(Sieb et Zucc.) Gord». 
Пункты 3, 85, 127, 135. Исключить слова: «3 — «или акация шелковая»; 

85 — «или белая»; 1217 — «кара-черкез»; 135 — «или гигантская».
Пункт 93 после слова «nephrolepis» дополнить словом: «(Trautv.)».
Пункт 103 после слова «регенсбургский» дополнить словами: «(ракитник

двуцветковый)».
Пункт 106. Исключить запятую: заменить слово; «песчаный» на «(песчаный)»; 
после слова «Bge.» дополнить словами: «ех Boiss. et Buhse»,
Пункт 107 после слова «черный» дополнить словом: «или»; исключить сло­

во: «безлистный».
(Продолжение см. с. 351)
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(Продолжение изменения к ГОСТ 13056.6—75)
Пункт 108 после слова «sempervirens» дополнить словами:

«(Lamb, ex D. Don)».
Пункт 109 дополнить словами: « (Секвойядендрон гигантский. Sequoiadendron 

giganteum Lindl.)»
Пункт 128. Исключить слова: «черкез, геокчеркез»; заменить слова: 

«Richteri Karel.» на «richteri Moq. Kar. ex Litv.».
Пункт 129 после слова «дубровколистная» дополнить словами: «(Спирея-

дубровколистная)».
Пункт 130 после слова «иволистная» дополнить словами: «(Спирея пволист- 

ная)».
Пункт 131 после слова «серая» дополнить словами: «(Спирея серая)»
Пункт 132 после слова «японская» дополнить словами: «Спирея японская».
Пункт 137 после слова, «Чингиль» дополнить словами: «(чемыш)».
Приложение дополнить наименованиями видов:

(Продолжение см. с. 352)
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(Продолжений изменения к Г0С1 13056.6—75)

Наименование видов
Количество 
проб по 100 Предварительная Ложе для

Темпера­
тура про­ Осве­ Дни очеред­

ных учетов

Срок определе­
ния, сут.

семян для 
проращивания

подготовка перед 
проращиванием проращивания ращива­

ния, °С
щен­
ность результатов

проращивания Энергия
прораста­

ния

Всхо­
жесть

19а. Вейгела цветущая 
Weigela florida 
(Bge.) A.DC.

4 — Апп,
НБ

20<±30 С 5, 7, 10, 
15, 20

7 20

31a. Дуб грузинский 
Quercue iberica Stev.

3 Желуди промы­
вают, срезают 
1/3 семени со 
стороны проти­
воположной ко­
решку зародыша 
и, удалив семен­
ную кожуру, рас­
кладывают по­
верхностью среза 
вниз

Апп,
НБ

20^30 с 5, 7, 10, 
15, 20

10 20

316. Дуб каштанолист­
ный

Quercus castaneifolia 
CAM.

3 То же Апп,
НБ

20^30 с 5, 7, 10 
15, 20

10 20

91a. Пираканта город- 
чатая

Pyracantha crenulata 
(D. Don) Roem.

4 Апп,
НБ

20^Г30 с 5, 7, 10 
15, 20, 
25

10 25

916. Пираканта ярко- 
красная

Pyracantha coccinea 
Roem.

4 Апп,
НБ

20^:30 с 5, 7, 10, 
15, 20, 25

7 25

Примеча­
ния

(Продолжение см. с. 353)



12 Зак. 1575

(Продолжение изменения к ГОСТ 13056.6—75)
Продолжение

Наименование видов
Количество 
проб по 100 Предварительная 

подготовка перед 
проращиванием

Ложе для
Темпера­

тура про­ Осве­ Дни очеред­
ных учетов 
результатов 

проращивания

Срок определе­
ния., сут.

Примеча­семян для 
проращивания проращивания ращива­

ния, °с
щен­
ность Энергия

прораста­
ния

Всхо­
жесть

ния

100а. Платикладус 
восточный, плоскове- 
точник (биота восточ­
ная)
Platycladus orientalis 
(L.) Franco

4 Апп,
НБ

20—24 С 5, 7, 10, 
15, 20

10 20

1006. Прутняк обык­
новенный

Vitex agnus-castus L.

4 Апп,
НБ

20^:30 С 5, 10, 15, 
20, 25, 30

20 30

110a. Сирень венгер­
ская

Syringa josikaea 
Jacq. f.

3 Ann,
НБ

20—24 С 5. 10, 15, 
20

10 20

132a. Терескен серый 
Eurotia ceratoides 
(L.) C.A.M.

4 При проращи­
вании зародышей 
терескена серого 
семена перед из­
влечением заро­
дышей замачива­
ют в воде при 
температуре 
18—20 °С на 24 ч

Апп,
НБ

20^:30 С 2, 3, 5, 7 
О, 2, 3)

2
(О

7
(3)

(Продолжение см. с. 354)



(Продолжение изменения к ГОСТ 13056,6—75)
дополнить примечанием — 5: «5. В скобках приведены дни очередных учетов 

результатов проращивания и срок определения всхожести и энергии прорастания 
семян терескена серого при проращивании извлеченных зародышей».

(ИУС № 10 1990 г.)
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https://meganorm.ru/Index2/1/4293732/4293732893.htm

